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Boowéc vtodeocesic A.1-A .4

A1Y = X+ uelvar 10 0wotod utddetypa xot B(u) =01
Yi=060+ 651 Xea + ... + B Xoe +ug, t=1,..., 7T, elvoar 10 00016 UTOOELYUAL Ol
Elu)=0,t=1,...T

A.2 X elvor TArpoug Baduod pe mavotnta l xou T' > K + 1 1
OEV UTIHEYOUV oXELBNC YRUUUIXEC OYEOELC PETACL TwY X1, ..., X g ue mdavotnro 1
xoau "> K + 1.

A.3 X o u elvon aveldotnro 1

Xt xon ug elvon avecdponra, t,s = 1,.., 7T, j=1,..., K.

A.3 X xou u glval ToUTOYEOVA ACUCYETIOT n
X¢j nwon ug elvon aovoyetota t =1,..., T, 3 =1,..., K.

A.4 Ioybet 61 V(u|X) = 021 #
oyler 6t Viug| X) = o2, t=1,...,T xon Cov(us,us|X)=0,t,s=1,...,T,t+#s.



Etepooxedactindtnta/ AUTOCUGYETION
Trooelyuo TUALVOPOUNONC:
Y =X5+u Y/] Yi=0B0+ 51X+ ...+ B Xoeg +up, t =1,...,T

2TO UTOOELY A ToLvopounone yivetat n unodeon A.4:

OUOOAEDUTTIXOTNTA KO O)L AUTOCUCYETLON

A.4 Toyte 6t V(u) = o°I %
oyVel 6Tt Vug) = o2, t=1,....,T x Cov(up,ug) =0,t,s=1,...,T,t#s.

/

Optopoc: O mivoxag SLoUUEVEEDY-CUVBLUXUUAVGEWY TWY GOONIATOY U = (U1, ..., uT)

( V(up) Cov(uy,ug) - -- e Cov(uy, ur) \
Cov(uy,ug) — V(uo) '

. Viup—1)  Cov(up_y,ur)
\Cov(ub ur) e -+ Cov(up_1,uy) V(ur) )




E‘cepocxe:BocG‘cmé‘cn‘coc

o Av 1 OlodavVon TRV CQUAUSTWY Elval oTalepT) Ylor OAEC TIC TUEAUTNENOELS,
Viu) = o viuxdde t = 1,...,T, téte undyet odooxeduoTixdtnTe (homoskeda-

sticity).

o Av 1 Oloxluavon TOV COUAUAT®Y 0V elvor oTalept) Yo OAEC TIC ToRUTNENOELS,
V) = 07 # 0% yio xérow t = 1,...,T, 16T Undpyel £Tep0OXEBAOTIHOTNTY

(heteroskedasticity).
T.y. Tmooerypa noktvopounone ue K = 1:
Yr = Bo + b1 Xt + uy
1) V(up) =ag+ a1 | Xe|, t =1,...,T = V(ug) # (72, t=1,...,7T

2 *

o ovt=1.....T
i) V(ug) = L o col4os=V(wy) £ol t=1,..,T
(> < ) {2 O(\)t:]ﬂ'*—l—l,...,jﬂ'EJl L 2 ( )

a5,



T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
ue V(ug) = 100 xou Corr(ug,us) =0, t,s =1,...,40, t # s

Medobog extipnong: OLS

Y pdApoTo Acdopéva, Mpaypatixr & Extipapevn Fooppn
0 10 2 % w o s 10 s 20
t X
Kotdhoirno Acdopéva, IIpoBAedn & 95% AIL v Y

40 60
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0




T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
ue V(ug) =14 10| X¢| xow Corr(ug,us) =0,t,s =1,...,40, t # s

Medobog extipnong: OLS

Y pdApoTo Acdopéva, Mpaypatixr & Extipapevn Fooppn
0 10 2 % w o s 10 s 20
t X
Kotdhoirno Acdopéva, IIpoBAedn & 95% AIL v Y

-20
40

20

-40
0




T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
I, avt =1, ..., 20

e Viug) = xou Corr(up,ug) =0,t,s=1,...,40,t # s
e Vi) 200, av t =21, .... 40 (tt,s)

Medobdog extipnong: OLS

Y pdApoTo Acdopéva, IMpaypatixr & Extipdpuevn Fooppn
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o > uuBohioude Yo etepooxedaoTixdTnTL V (Uut) = 0? = 026 ue o > 0

T.Y. TTooetyuo Tokvopounong ue K = 1:
Yy = fo+ 01X + ug

(i) V(ue) = ag + a1 X¢| = 020

2 aq

=agxot 6 =14 6| Xy ye 6 = =4

OOV O 0

2 *

or, avt=1,...,7T
(ii) Viug) = ) = 070
o5, avt=T"4+1,..T

I, avt=1,..,T*

6Tou 02 = (7% XL 0 = Y5
o5/o7, avt=T"+1,..T



AU‘COGUG)(é‘CLcm

o Av to ogdhpota 0gv cuoyetiCovto PETACD TOUC YLo OAEC TIC TUPUTNPNOELS,
Cov(ug,ug) = Corr(ug, us) = 0y xée t,s = 1,..., T, t # s, 161€ dev UTPYEL

aurocucxéucn.

o Av o ogdhuorto cuoyeTiCovTon UETAUCY TOUC Yot XETOLEC TORAUTNENOELC,
Corr(ug,us) # 0 yia xdmowa t,8 = 1,...,T, t # s, 16T€ UTEEYEL AUTOCUCYETLON

(autocorrelation).

T.y. Tmooerypa noktvopounone ue K = 1:
Yi = Bo + B1.X¢ + uy
(i) ug = pus_ + &1 = Corr(upus) = plt=sl £0,t,s=1,..,T
(i1) ug = e¢ + 41 = Corr(ug, us_q) = % #£0,t=1,...,T
6mov E(gy) = 0, Vi(ey) = 02 xaw Corr(ep,e5) =0, t,s =1,..., T, t # s.



T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
ue V(ug) = 100 xou Corr(ug,us) =0, t,s =1,...,40, t # s

Medobog extipnong: OLS

Y pdApoTo Acdopéva, Mpaypatixr & Extipapevn Fooppn
0 10 2 % w o s 10 s 20
t X
Kotdhoirno Acdopéva, IIpoBAedn & 95% AIL v Y

40 60

-20

20

-40
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T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
ue V(ug) = 100 xou Corr(ug, ug) = 0.9l ¢ s=1. .. 40 ¢ + 5

Medobog extipnong: OLS

Y pdApoTo Acdopéva, Mpaypatixr & Extipapevn Fooppn
0 10 2 % w o s 10 s 20
t X
Kotdhoirno Acdopéva, IIpoBAedn & 95% AIL v Y

40 60

-20

20

-40
0
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T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
ue V(ug) = 100 xou Corr(ug, ug) = (—0.9)t=sl ¢ s=1,..,40, t # s

Medobog extipnong: OLS

Y pdApoTo Acdopéva, Mpaypatixr & Extipapevn Fooppn
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o TTOOELY U VIO UTOCUCYETLON:

Trd0eryua automadvdpounone ple-tédéne AR(p) (autoregression model of pth—order
M PouUnoN "
Ut = P1U—1 + ... + PpUt—p + &

— 1, -y Pp ELVOL OL CLVTEAECTES QUTOTIXALYOROUNGTC (autoregression coefficients)
2

—¢&¢ ebvar To o@dhua Tne automahvdpdunone ve Eler) = 0, V() = o xw
Corr(et,es) =0y t,s=1,....,T, t #s.
‘Otav p =1, oto undderypa AR(1)
Ut = put—1 + &t

v |p| < 1 oyder ot

Elu) =0, V()= t—s|

Corr(ug, us) = p

e Autoouoyétion p"--tdine: Corr(ug, ui—p)
.. Autocvoyétion 115tdénc: Corr(ug, uy), Corr(us, u2), ..., Corr(up, up_1)
.. Autocuoyétion 215-tdénc: Corr(us, uy), Corr(ug, u2), ..., Corr(up, up_s)

13



Etepooxedactindtnta/ AUTOCUGYETION

o Av uTtdpyEL ETEPOOHEDUCTINOTNTA, 1) UTOVeoN A.4 Oev Loy UeL apol

(Vi) 0

.

0 V(u) -

- Viup—y)

0

’ )

0

V(ur) )

(51 0

0 09

o Av utdpyel autocuoyetion, 1 utodeon A4 dev Loy let ool

[

Cov(uy, u9)

\Cov(ul, ur)

Cov(uy, ug) -+

o2

14

o

2

Cov(uy, ur) \

Cov(up_1,ur)
.- Cov(up_1,ur)

o

2

/

£ o°]

= o1



o AV UTIdPYEL ETEQOOKEDUCTIXOTNTO ﬁ/xou QUTOCUCYETLON XAl EPOCOV Ol UTLOAOLTEC

uroveoelg A.1-A.3 xou A5 woydouy:

— O OLS extyuntnc B\ Vol oEQOANTITOC X0l CUVETAC EXTIUNTAC Tou B oA OeV
elvou dploToc.

2 2

cival UECOANTTIXGE YOIl ACUVETAG EXTWNTAG TOU 0F (6T

— O OLS extntric s

UTLEOYEL ETEPOOAEDATTIXOTNTA).

AN

— O OLS exTiuntc ‘7(@\) VoL UEPOANTITIXOC X0 AGUVETAC exTWNTAC Tou V().

L ———

— OL mpoPAedeLc }?f xou B(Yy) elvon apepdinmrec xou ouvernelc tpoPhédelc Tov Yy
xou B(Yy), adhd Sev elvan dploTec.

— O otatiotixol Eheyyol ¢ xar F', to SlaoTiuoto eumtotoolvne xat TeoBAEYewy

elvor avallOTLoOTA.

o TTdipyouy TEQITTOCELC ToU av N utdleon A.4 Bev oy el Tote o nunddeon A.3/A.3
0EV LOoYVEL T.Y. OTOV OTO UTOOELYUO TUAVOPOUNOTC TEQLAUUPBAVETOL WG EQUNVEU-
T PETOBANTA s'kucTépnon tne eCupTnuévng YeToBANTAC, Yi—s, xon UTdEYEL uTO-
cuoyétion s'e-tdinc.
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T.y. Tmooerypa toktvopounone e K = 2:
Yi =00+ b1Yi—1+ bo X +up pe up = pup—y + &4
loyver 61t Corr(Yi—1,ut) # 0 = unddeon A.3/A.3 Bev oy let.

o Tdpyouv Tepintwoelc mou n undveon A4 Oev LoyLel enelor) n utoveon A.l oev
Loy VEL.

T.y. Hpoyuotind undoeryua noivopounone ye K = 2:
Y =By + 51 Xe + BoXpo+ur  pe V(Xp) # otadepn /xo Corr(Xi, Xg2) # 0

Emileyopevo umooetyua toktvopounonc ue K = 1:

Yi= 6o+ 51X +me

Ioyler 6T np = up + BoXyo = undieon A4 dev 1oy lel.

o Evtomiopdc etepooxedacTxOTNTOC 1)/l CUTOCUCYETIONG OTO GOUAUNTA U:

— Doaprjuorto xatarolmwy u

— LTUTIOTIXOL EAEYYOL OTU XUTAAOLTA U

16



YtatioTixog eAeyyoc: Breusch-Pagan-Godfrey yia etepooxedactixdotnta

Etepooxedootixdtnror Vi) = JL? = ag + @144 + ... + amZim, OTOU 21, ..., L
UETUBANTES
Trodéoec: Hy:ap=...=ap =0 évavtt Hy:touhdyotovevaa; # 0,5 =1,....,m

Ytatiotnd ehéyyou: BPG = TR?

6mou R? eivor 0 GUVTEREGTAC TROGBLOPLGIOU ToU UTDElYATOC BoninTinhc TohvBeoUnong
U =og+ o2 + o+ amZip +ept =1,..,T

Ketown meployry BPG > X%wé

17



YtatioTixog EAeyyog: White yia etepooredactindTNnTY

Erepocxeﬁaouxomw Viug) = O't fF( Xty Xyg) 2 apg+ 1 Xy + oo g Xy +
NXH + o+ VX + 0 X0 X + 00X Xyg + oo+ O 0 Xy 1 X

2
Trodéoewc: Hy: a1 = ... =ag =9 = ... =Yg =01 = ... = 01 = 0 Evavtl

2
Hjy : touhdyiotov eva ), 74,04, # 0, J1, 72 =1, ., K, g =1, ..., K([g_n

LTotioTixn ereyyou: W o= T R?

6mou R? elvon o CUVTEAEO THC TROGOLOPLOKOU TOL UTOOELYUoTOC BoniNnTinfic ToALVOEOUNCTC

~ 2 2
uy = o+ a1 Xy + .o ag X Xyt + WKXtK + 01 X1 X9 + 09X 41 X3
+ .. ‘|‘5K XtK 1XtK—|—8t,t_1 T

Kelown neproyn: W > X?n’a

OTOL M = (K+1)2(K+2) —A.

18



Lnuetwon;

o H =gopuoy?| tou otatiotixol eheyyou BPG mpolmovetel yvomon twy uetoAnToY
le ceey Zm

® JUY VA ETUAEYOVTAL Ol EPUNVEVTIXEC UETUPANTES X1, ..., X | YL TIC UETADANTEC L1, ..., Zimy
Xall TOTE 0 OTAUTIO TINOC EAeYYoc BPG elvan €10t Tepimtwon Tou o TaTlo TIXoU EAEY Y OU

White.

o O otatiotxog ereyyoc White eivon yevixog xou av aropprpiel n Hy 0ev cuvdyetod
N MOPYN TNC ETEQOOHEDATTIXOTNTOC.

o Kautd tnVv egupuoyr) tou otatiotixou ercyyou White ydvovtor modhol Boduol ereu-

Veplac m = (K+1)2(K+2) —

o H un andpptdmn tne Hy Bdoel twv otatiotiney ereyywv BPG xar White oev éneton

OTL OEV UTGPYEL GAAT LOPPT) ETEPOOAEDUCTIXOTNTALC.

e Ou otatiotxol ereyyot BPG xow White Yo umopoloav va eiyov Pooiotel otov
CTATIOTIXO EAEYYO F' ylol TN ONUOVTIXOTNTA TOU UTOOEYUUTOC BonUnTinfc mohLy-

OPOUNOTC.

19



YTtaTtioTixoc eheyyoc: Durbin-Watson yio avtocuocyétion 115-tdEng

Autoocuoyetion: ur = puy—1 + €¢

T

> (U—Ty1)”

t=2
T
> Uy
t=1

LToTLoTIXN eAeyyou: DW =

Trovéocewc: Hy: p=0 évavtt Hy:p >0

- Av DW < dy, , anoppintovue Hy.

- Av DW > dy ,, 6ev anoppintovue Hy,.

-Avdy o < DW < dpj g, TO ATOTEAECUN TOU GTATLOTIXOU EAEYYOU Elvan af3EBoto.
Trnovéoewc: Hy: p=0 evavtt Hy;: p <O

-Av DW >4 —dy, ,, amoppintouue Hy.

- Av DW <4 — dy , 6ev anoppintovue H.

-Avd —dy, < DW < 4 —djp 4, TO ATOTEAEOUA TOU OTAUTIOTIXOY EAEY YO €lvol

of3efouo.

20



[Teployec tou otatiotxol ercyyou Durbin-Watson

p>0

p=0

p<0

dL,a

dU,a

21

4-dU,a

4-dL,a




Ytatiotixoc eheyyoc: h-Durbin yia avtocuoyétion 115-tdEng

TTodely e THALYOPOUNONC UE UOTEPNON TNC ECUOTNUEVNC UETUBANTAC WC EQUNVEUTIXN

ueTAUBANTN
Yi=Po+aYi1+ X+ ... + B Xy + uy

AvtoouoyETion: ur = pur_1 + &¢
Trovéoec: Hy: p=0 evavtt Hl:p#OﬁH{:p>OﬁH{’:p<O

Yratiotind ehéyyou: h = p, /1_LTSQA

6mou p =1 — %DW xal S5 €lvat To TuTKG opdipa Tou OLS exTiunTy) ToU CUVTEAESTY

noAlvopounone tne 115-uotéonone tne e€aptnuévng vetoBAntne, Yi—_1.

Kplown nepoy: |h| > Za (Hy) i h > Za (H)) W h < —Zy (HY)

22



Ytatiotixoc EAeyyos: Breusch-Godfrey yio avtocuoyétion ewg plis-

TAENS
AUTOCUOYETION: Ut = P1UL—] + ... + PpUt—p + ¢
Trodéoec: Hy:pp=...=pp=0 cvavtt Hj: touhdyotov éva p; #0, 7 =1,....p

Ytatotnd ehéyyou: BG = (T — p)R?

6mou R? elvon o CUVTEAEC THC TPOGOLOPLOKOY TOL UTOOELYUaTOC BoniNnTinfc TaALVOEOUNCNC

ur =0+ 11Xt + o VXK LU =1+ o ppUt—p + et =p+ 1, T

Kelown meployn: BG > X]%@

23



Lnuetwon;
o Ouxploweg Tpec dy, o o dyj o, TOU 0TATLOTIXOL EAEY 0L Durbin-Watson eCoptovro

oo To peyevoc Tou oelyuatoc 1" xou Tov aptiud Twv epUNVELTIXOY UETABANTOY K.

o O otatiotxoc €heyyoc Durbin-Watson oev umopel vo egapguociel av voteprioelc
™NC eCOPTNUEVNC UETAUPANTAC, Yi—g, TEQLAAUBEVOVTAL W EQUNVEUTIXEC UETUBANTES
OTO UTIOOELYUN TUALYOPOUNONC. L€ QUTHV TNV TERINTwor unopsl va egopuociel o

OTOTIOTIXOC €AY yoC h-Durbin.
o H egupuoyt) Tou otatiotxol eréyyou BG mpolnovetel yvaon tne Tdine p.

o O ototiotixog eheyyoc BG eqapuodletal xou 0Toy USTEPNCELS TNC ECUQTNIEVNC UETO-

BAnthc, Yi—g, TEpLAaUPBAVOVTOL (C EPUNVEUTIXEC UETUBANTEC OTO UTIOOELYUO TIOALY-
OPOUNONC.

o O otatiotixog eheyyoc BG Yo uropodoe va elye Bactotel oTov 0TaTIoTNG EAEYYO

F' vy ypaupxoie Teploplolloc 0To UTOOELY U BonUnTixng Taktvopounone.

24



Megdodog yvevixevuevmy elaylotwyv tetpaydvoy (GLS) xow puédodoc

EQPIXTOV YEVIXELUEVWY EAayioTtwy tetpaydvwy (FGLS)

‘Bote 611 utdpyel etepooxedactindtnta f/xa autooucyétion: V(u) = 020 # o1

m.y. V(ug) = 028 xon Corr(up,ug) =0, t,s =1,.., T, t #s

/51 0 0\

0 &y

2

.. Viug) = o xou Corr(ug, ug) = p‘t_s‘, t,s=1,..,T

25



Av o mivaxag € elval yvwoTtoc:

o O exTunTic YEVXEVUEVLY ehaylotov TeTpaydvwy GLS (generalized least squares)
Tou B elvau
B\GLS _ (X/Q—lX)—lX/Q—ly
UE Telvomar OLOXUUAYOEWY-GUVOLUXUUGVOEWY

2 civan

1 -~ / -~
2 L L
SGLSZT_K_l(Y—XﬁG VY - XBEE)

O GLS exTiuntc Tou o

BELSY efvoy

O GLS extuntic tou V(

o Av ot A.1-A.3 xou A5 woylouy xau V(u) = 02Q, téte or GLS extiuntéc éyouv Tic
otatioTée iotnTee (SIna). Av ot A1-A3 xau A.5/A.5 woylouy xa V(u) = 024,

167e ot GLS extuntéc éyouv Tic otatiotxéc wotntee (Xla).

26



Av o mivaxag € elvar dyveoToc:

o '‘Eotw o1t untdpyel cuvemnc extuntic §2 Tou L.

o O eXTUNTAC EQIUTAOV YEVIXEUUEVLY ehayioTwv Tetpaywvewy FGLS (feasible general-

ized least squares) tou [ elvou

AN

B\FGLS _ <X/§—1X)—1X/Q—1Y
UE Telvomar OLOXUUAYOEWY-GUVOLUXUUGVOEWY
V(B\FGLS> _ OQ(Xlﬁ_lX)_l
2

clval

]. N / A~
2 FGL FGL
shars = e (Y = XP GLSY (v — xptGLs)

O FGLS extntric tou o

O FGLS extuntrc tou V(BECLS) giyan

o Av ot A1-A3/A3 xau A5/A5 woybouv xau V(u) = 0% pe cuvenh extynty Q)

Tou 2, TéTE oL FGLS extiuntéc €youv tic otatiotinéc Wwiotntee (Xla).

27



Lnuetwon;
o ‘Otav urdpyet etepooxedactindtnTa Vug) = 026 xou dev UNdoyet auToGUoYETIoN:

— H pevoooc GLS 7y FGLS cuynintel ye tn yedoodo ehoylotwy TETEOyOVOLY e
1

NGy

Bdon WLS (weighted least squares), émou ta Bden elvor wy = ﬁ N wy =
t=1,..T

— Médodoc ehaytotwv tetpaymvwy WLS (weighted least squares) pe Bdon wy, t =
1,..., T ehoyloTOTOLOVUUE WC TREOC 8 1o GEOLoUa TWY TETEAYOVOV
T
S(B)=> wi(Yy =By~ PiXn — ... — B Xi)”
t=1
o Av o mivaxoag §2 Bev elvan 600TE EEEWBIXEVUEVOC, TOTE OL OTATIOTIXES BLOTNTEC (X]na)

TV GLS extuntov tadouv vo tloydouy.

AN

e Av o mivaxog € Oev elvat 0woTd e€edineupévoc /o o extiunthc € Oev elvar

OULVETAC, TOTE OL 0TATIo TEC OO TNTES (Xlar) Ty FGLS extiuntov nadouv vo toybouy.

28



o BivahhoxTixd,

— Extipdron pe OLS To umddelyua moktvopounone xot utohoyileton o exXTUnThC E

Tou f3.

— Otav undpyel ETEPOOAEDATTIXOTNTO Oy VOOTOU UopYTC, Yenotdonoteiton o White
EXTUINTAC ?W(B) TOU V(B\) H extiunon tou V(B\) X0l Ol OTUTLOTIXOL EAEYYOL,
OLUOTAUOTO euTLoToolVNS Xt TeoPBAedne mou BaoiCovtar otov White extiunti
?W(B\ ) etvat Yoo td we ovlextind otny etepooxeduatixdtnta (heteroskedasticity

robust).

—'Otay UTdpYEL ETEPOOEDACTIXOTNTA 1)/ X0 QUTOCUGYETION Oy VWG TOU LOPPNC,
yenotdonotelton o Newey-West extiuntric ‘A/NW(E) TOU V(B\) H extiunon Tou
V(B\) X0l Ol OTUTIOTIXOL EAEYYOL, OO TAUATY EUTLOTOCOYNS %o TIEOBAEYNC Tou
BaolCovton otov Newey-West extiunt) f/NW(E) elvat YVOO T8 we ovlexTind otnv
ETEPOOUESUOTIXOTNTA X TNV awtocucyeTion (heteroskedasticity and autocorre-

lation robust).

o H pedodoc GLS fy FGLS BaciCeton otn pedodo OLS og €vo UETUOY NUATIOPEVO UTO-
OELYUO TOALYOpOUNnonS omou 1 utdleorn A4 Loy veL.
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T.Y. TTOOEryua TOALVOPOUNONG UE ETEPOOAEDUTTIXOTI T

= By + B1Xe1 + o+ B Xpr +ur (1) pe Viug) = o6 (2)

MetaoynuatiCouue to UTOOELY UYL na?\tvﬁpémcng

Y X1 XtK Ut

(1) = == By—=+ Bi—z + o B
\/5_t \/5_t Vot \/5_t e
BOXto +51Xt1 + ...+ B X K +ut ()
/ Y, X X
OOV Yt*:—gt, Xt*O: ,X;kl gt,...,Xf \/%ij XoL U = \%7

>2TO UETUOY NUATIOPEVO UTIOOELY A TOAVOROUNONC (%) OEV UTIHPYEL ETEPOCOHEOATTIXOTNTA

Vit v (2O) L) V) @ Lo, - t=1,..T
v (25) () Vo Lo

o Av ta 0t elvan yvwotd: Extdue e yedooo OLS Tto umdderyuo moAtvopounonge

a@oo

(%). Auto elbvar 10od0vapo Pe pédodo GLS oto undderyuo noAvdpounone (1) ue

ETEQOOXEDUGTIXOTNTA (2).

o Av Ta ¢ elvan dyvwoTto xou €Y0oUuE GUVETELC EXTIUAOELC TOUC O AVTIXaILGTOOUE
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oto (%) To O UE TO 5. Extdpe pe yevdooo OLS To umddetyuo TaALYOpOUNoTC
(%). Autd elvan toodivopo ue pédodo FGLS oto unddelyua naavdpounone (1) ue

ETEQOOUESUOTINOTNTA (2).

T.Y. TTOOELYUO TUALVOPOUNONC UE AUTOCUCYETLON
YVi=Bo+ 51X+ ...+ B Xy +up (3) peur=pus_q+er (4)
MeTaoynuatiCovue T0 UTOOELY O TOALYOROUNCTC

(3) = Y: = Bo+ Bi1Xy + ... + B Xpx + =)
(3) = pYi—1 = pPo + pS1Xi—11 + .. + pBrXe_1 K + pus—1

Yi —pYi1 =00+ b1 Xu + - + B Xy + up—
— (pBo + pB1 X101+ . + pBrXi—1 K + pur—1) =
Vi — pYi1 = Bo(1 —p) + B1(Xe1 — pXy—11) + o+ Br(Xyg — pXy—1 i)+
+ Ut — put—1 =
Y5 =6+ 01X+ B X[+ up (%)

31



OTOU Yt* — )/t — p)/t—la ﬁék — 50(]‘ T 10)7 Xt*l — th - pXt—l,lv“'vXt*K — XtK o
PXtp—1,K XL Uy = Ut — PUt_1.

>2TO PETOCY NUALTLOUEVO LTOBELY A TOALYOROUNGOTC (%) OEV UTdPYEL AUTOGUGYETLON 0pOoU

4
uy = ur — pup_q ) et ue Corr(e,eg) =0,t,s =1,..., T\t # s

e Av 10 p elvar YvwoTo: Extiudue pe pédodo OLS to umdderyua mahivopounone (x).
Auto elvar 10od0Ovapo pe pédodo GLS oto umdderyua molvopounone (3) ye auto-

cuoytion (4).

e Av 10 p elvar dyveoTo xon éyoups cUVETA extiunot Tou p: AvtixadoTolue 010 (%)
T0 p e 0 p. Extdye pe uédodo OLS to umdderyua mohivdpdunong (xx). Autd elvo
1l6odUVopo Pe uedodo FGLS oto utdderypa naatvdpdunong (3) ue autoouoyetion (4).
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T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
ue V(ug) =14 10| X¢| xow Corr(ug,us) =0,t,s =1,...,40, t # s

Medobog extipnong: OLS

Acdouéva, Ilpaypoatinn & Extipopevn Feopun Acdopéva, IIpbBhedn & 95% AL vy Y
0 5 10 15 2 0 5 1o is 2

Medobog extipnong: GLS

Aetousvas, Heoruarmia) & Bxsipduevn Feauun Acdopéva, ITpéfredn & 95% A.IL yio Y
*] ‘o ’ OOﬂﬁ”OOO - 8
e O |
0 5 10 15 20 8 T ! 15 |
| X
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T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
I, avt =1, ..., 20

e Viug) = xou Corr(up,ug) =0,t,s=1,...,40,t # s
e Vi) 200, av t =21, ....40 (tt,s)

Medobdog extipnong: OLS

Acdopéva, ITpaypoatiny & Extipopevn Feopun Acdopéva, ITpbBhedn & 95% A.IL yia Y
0 5 10 15 2 0 5 1o 15 2
X X

Médodog extiunons: GLS

Acdouéva, IMpayuatixrh & Extipopevn Foapui Acdopéva, ITpbBhedn & 95% A.IL vy Y
> oo ° o ’ ° > P s
WC)& - .. 8 1 V{e}é{dr%ic%n;gfn—; o
21 ° 2
0 5 10 15 20 l; 5 10 15 20
X X
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T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40
ue V(ug) = 100 xou Corr(ug, ug) = 0.9l ¢ s=1. .. 40 ¢ + 5

Medobog extipnong: OLS

Acdouéva, Ilpaypoatinn & Extipopevn Feopun
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Medobog extipnong: GLS

Acdopéva, Ipaypoatinn & Extipopevn Feopun
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T.y. Tmooerypa nokvopounonc: Yy = 50 +2Xy +w, t =1, ...,40

ue V(ug) = 100 xou Corr(ug, us)

(—0.9)t=sl ¢ s =1,...,40, t # s

Medobog extipnong: OLS

Acdouéva, Ilpaypoatinn & Extipopevn Feopun

=)
I
o
& 4
=)
3 4
2
3
o
) o o
o | y o
3 . - o
e— ©°
Q4
5
<
&

o 4

T T T T
0 5 10 15

T
20

Acdopéva, IIp6Bredn & 95% AIL vy Y

40 60 80 100 120 140
9

20

T T T T T
0 5 10 15 20

Medobog extipnong: GLS

Acdopéva, Ipaypoatinn & Extipopevn Feopun

=)
S
o

Q4

=)
8

.
. .o
&1 o o
- ) °
.
<
<

o
34

o 4

o
—5 o
o | o o o .
8 o IS o e
o Qo ]

T
20

Acdopéva, ITp6Bredn & 95% AIL vy Y

100 120 140

80

60

40

20

36



